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Ata da vigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e cinco. Aos dois dias do mês de 

setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h00min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado da Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Washington Ricarlos 

Pereira Marques, vice presidente a vereador Emilly Katrinny Silva de Freitas, primeiro secretário 

o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretário o vereador Valdir Amadeu 

Silva e terceiro secretário o vereador Edvaldo Bastos Dourado Junior. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, abriu a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Adriano de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, 

Edivaldo Bastos Dourado Junior, Elisvaldo Ribamar Silva, Emilly Katrinny Silva de Freitas, 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Iamax Prado Custódio, Jadson Felix da Silva, João Raimundo 

de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Odinea Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu 

Santos, Thiago Maciel Neves, Valdecy de Araujo Martins, Valdir Amadeu da Silva e Washington 

Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Valdir Amadeu Silva que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 047/2025 de autoria da 

Coordenadoria Municipal de Trânsito de Itaituba – COMTRI, vem através deste, informar que, 

as indicações de n° 103/2025, 459/2025, 460/2025, 144/2025, 536/2025, 793/2025, 727/2025, 

691/2025, 702/2025, 661/2025, 584/2025, 585/2025, 718/2025 e 837/2025, já foram solicitadas 

ao setor competente SEMINFRA, através de memo, para a implantação das faixas elevadas e 

posterior e informa-los para fazer a sinalização. Ofício n° 314/2025 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba, vem através deste, informar que as indicações enviadas, foram 

encaminhadas a Secretaria Municipal de Educação, Secretaria de Saúde e SEMINFRA, para 

conhecimento e providências cabíveis. Para Tramitação: Projeto de Lei n° 166/2025 de autoria 

do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, dispõe sobre a inclusão da peregrinação a 

São José da Capelinha, no calendário oficial de eventos do município de Itaituba e reconhece 

o evento como patrimônio histórico e cultural de natureza imaterial do povo Itaitubense. Projeto 

de Lei n° 167/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, institui a Política de 

Dignidade ao Idoso, voltada ao fornecimento de fraldas geriátricas a idosos em situação de 

vulnerabilidade. Os referidos projetos e razões de veto foram enviados para sala de comissões 

para análise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n° 140/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, dispõe 

sobre a denominação de “RUA COMANDANTE CLÁUDIO ATILIO MORTARI” a rua que liga a 

BR 230 Rodovia Transamazônica ao Aeroporto Municipal de Itaituba, e dá outras providências. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 
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em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n° 142/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, fica denominada de Maria Luiza 

de Morais Batista, a avenida localizada entre a 1ª rua e a avenida Central no bairro DNER– 

Distrito de Miritituba – Itaituba - Pará”. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 148/2025 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, denomina-se de “João de Deus Quaresma de Sá” – ao Terminal Rodoviário de 

Itaituba, e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento ao Projeto de Emenda de a Lei 

Orgânica nº 002/2025 de autoria do vereadores Washington Ricarlos Pereira Marques, Emilly 

Katrinny Silva de Freitas, Raimison Antônio de Abreu Santos, Edivaldo Bastos Dourado Júnior, 

Evandro Luiz dos Anjos Leitao, Jadson Felix da Silva, Valdir Amadeu da Silva, altera-se o § 1º 

do artigo 71 da Lei Orgânica do município de Itaituba Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação 2º turno, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Em seguida 

passou se a ORDEM DO DIA:  Com a palavra o vereador Valdecy Martins, falou que no próximo 

dia 10 de setembro haverá um julgamento em luta da emancipação do Distrito de Moraes 

Almeida. Comentou sobre a doação de micro-ônibus para Moraes Almeida e parabenizou o 

prefeito municipal, bem como a doação de uma ambulância para referido distrito com 

agradecimento ao deputado Henderson Pinto e vereadora Antônia Borroló pelo apoio. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou bom dia. Com a palavra o vereador Azeitona, falou sobre os 

recursos que chegaram ao município e doações de ônibus para as comunidades, agradecendo 

o apoio. Comentou sobre o trânsito no distrito de Miritituba e grande fluxo de veículos pesados 

que causam transtornos fechando a rodovia e pediu providências, pois os motoristas passam 

dois dias para na estrada. Disse que o asfaltamento não resolverá o problema por complete e 

que só a duplicação da rodovia é a solução. Falou sobre o Distrito de Campo Verde que já há 

a necessidade de virar um município e que será sua bandeira de luta. Disse que o prefeito está 

ajudando bastante o distrito e agradeceu. Com a palavra o vereador Adriano Coutinho, 

comentou sobre suas indicações que tramitarão nessa sessão com a solicitações de poços 

artesianos em alguns bairros da cidade, solicitação a Anatel sobre a qualidade de sinal da 

Operadora VIVO. Falou sobre seu projeto de lei que trata sobre a dignidade do idoso e explicou 

o motivo de apresentação do projeto, pedindo apoio ao demais edis. Finalizou fazendo um 
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desabafo em relação aos pacientes oncológicos do município de Itaituba e que a SESPA não 

está fazendo seu papel, enfatizando que a secretaria municipal de saúde está fazendo sua 

parte. Com a palavra o vereador Valdir Silva, comentou sobre a emancipação do distrito de 

Moraes Almeida e que Creporizão e Creporizinho precisam fazer parte também, acreditando 

nessa emancipação e que precisa discutir para que as comunidades da transgarimpeira 

pertençam a Moraes Almeida. Falou que haverá, nos dias 26 e 27, uma ação para retirada de 

documentos na região garimpeira e haverá no município de Itaituba dia 05 e 06 de outubro, 

alegando que foi uma articulação que o edil fez ainda no mês de fevereiro junto ao governo do 

estado. Comentou sobre o problema do tráfego de carretas e que a CPI já tem o relatório final 

e será apresentado na próxima segunda feira, sugerindo as soluções para os problemas. 

Finalizou falando sobre a inversão de valores e citou duas idosas presas do dia 08 de janeiro, 

deixando críticas a situação. Com a palavra o vereador Hélio Silva, falou sobre a situação da 

estrada do Jacareacanga que está em péssimas condições e que levará essa demanda ao seu 

deputado em Belém para providências. Comentou sobre o mercado municipal que está vazio e 

enviará ofício à secretaria de administração para que possa reativar juntamente com os 

agricultores e vendedores. Falou sobre o acidente ocorrido semana passada com o naufrágio 

do barco que levava fiéis católicos. Disse que todos foram salvos e que serão homenageados 

nessa sessão. Com a palavra o vereador Evandro Leitão, parabenizou o vereador Washington 

Ricarlos pela iniciativa do projeto de lei em relação a peregrinação São José da Capelinha. 

Disse que este projeto beneficia os fiéis católicos do município e teceu comentários a história 

da peregrinação que ocorre há anos e anos. Finalizou agradecendo a presença de todos. Com 

a palavra a vereador Maria de Almeida, iniciou seu discurso louvando a Deus pelas vidas dos 

salvos do naufrágio ocorrido semana passada. Falou sobre a doação dos kits de livros de 

autores paraenses para escolar dos municípios e agradeceu o apoio de outros vereadores 

citando Odinea Peres e Valdecy Martins. Parabenizou o vereador Adriano Coutinho pela 

bandeira em prol da saúde no município e citou já fez pedido de uma ala oncológica para o 

hospital regional de Itaituba. Disse que todos precisam se unir para que isso seja uma realidade, 

citando que no hospital regional em Santarém não tinha o setor oncológico e que os políticos 

se uniram e conseguiram. Falou sobre a construção de poços artesianos nas comunidades da 

região e lembrou que já fez um projeto a respeito. Disse as obras ainda são do governo 

executivo passado e agradeceu ao prefeito atual por ainda atender suas solicitações. Em 

relação a situação da Rodovia e o grande fluxo de veículos pesados causando transtorno para 

o distrito de Miritituba e que a solução é fechar a rodovia até o resolver a situação. Usou a 

palavra a vereadora Odinea Peres, falou sobre o curso da Marinha destinado a Comunidade 

São Luiz do Tapajós nos próximos dias e que é fruto de sua luta. Falou sobre a sessão itinerante 

na Comunidade de Barreiras e que espera que as demandas daquela comunidade sejam 
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atendidas pelo executivo municipal. Parabenizou a senhora Valeria, esposa do vereador Hélio 

Silva, por sempre atender bem os vereadores frente a diretoria de urbanismo da cidade. 

Endossou o discurso do vereador Adriano Coutinho em relação a solicitação de uma ala de 

oncologia para hospital regional de Itaituba e já fez várias solicitações a respeito junto a 

secretaria de saúde do estado. GRANDE EXPEDIENTE: Indicação n° 1045/2025 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo Municipal, que sejam reiteradas as 

indicações de nº 11/2021 e nº 12/2021 para a implantação de laboratórios municipal nos centros 

de referências de saúde nas comunidades de Barreiras, Miritituba e Campo Verde, km 30. 

Aprovado por unanimidade. Indicação 1097/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, 

indica ao Executivo Municipal, em caráter de urgência, pavimentação asfáltica da Avenida 

Central, Bairro INCRA, Distrito Miritituba. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1098/2025 

de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, a perfuração de 

um poço artesiano com estrutura elevada para caixa d’agua no bairro União – Distrito de Campo 

Verde. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1099/2025 de autoria do vereador Adriano de 

Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, que seja implantado o sistema de prontuário 

eletrônico no PSF e Pronto Atendimento no Campo Verde. Aprovado por unanimidade. 

Indicação n° 1100/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo 

Municipal, o serviço de asfaltamento, na vigésima segunda rua, após a Travessa Aramanaí 

Couto, Bairro Bom Remédio. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1101/2025 de autoria da 

vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de revitalização da 

Praça Pública do Garimpeiro, situada no Aeroporto Municipal de Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. Indicação n° 1102/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao 

Executivo Municipal, a aquisição de equipamentos (materiais permanentes) (poltronas 

reclináveis hospitalares, para coleta de sangue e soroterapia com trendlemburg), destinadas a 

unidade básica de saúde do Distrito de Campo Verde. Aprovado por unanimidade. Indicação 

n° 1103/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, 

que seja realizado contemplando a troca das instalações elétricas, a aquisição de sete centrais 

de ar e a substituição do telhado, na Escola Santa Rosa, Comunidade Cristo Rei, 

Itapacurazinho. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1104/2025 de autoria do vereador 

Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, a instalação de placas de sinalização nas 

pontes da estrada de Barreiras até a comunidade. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 

1105/2025 de autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, indica ao Executivo 

Municipal, em conjunto com a concessionária de energia responsável, que seja providenciada 

a instalação de um transformador de 5 kva na Comunidade Santa Rosa, localizada no km 21, 

a 6 km da rodovia, com a finalidade de atender às necessidades da população local. Aprovado 

por unanimidade. Indicação n° 1106/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 
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indica ao Executivo Municipal, Secretária Municipal de Infraestrutura e Secretaria de Educação, 

que seja realizado o serviço de construção de mais uma (01) sala de aula na Escola E.M.E.F 

Professora Maria Rosa Costa da Silva, localizada na Comunidade de Pantanal de Areia. 

Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1107/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar 

Coutinho, indica ao Executivo Municipal, implantação de um sistema de abastecimento de água 

com caixa d’água de 5.000 litros, para a Comunidade Nossa Senhora Aparecida, localizada a 

7km da Comunidade de Barreiras. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1109/2025 de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo Municipal, um mutirão de 

limpeza na Avenida Maranhão (13ª), iniciando na travessa São José até o final da rua. Aprovado 

por unanimidade. Indicação n° 1110/2025 de autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva de 

Freitas, indica ao Executivo Municipal, que viabilize junto ao Secretário de Infraestrutura, em 

caráter de urgência, a manutenção do Ramal da Comunidade Nova Vida, km 35, sentido 

Farturão. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1111/2025 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, indica ao Executivo Municipal, aquisição de uma janela e uma central de ar, 

para o Centro de Saúde da Comunidade Pantanal de Areia. Aprovado por unanimidade. 

Indicação n° 1112/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo 

Municipal, que seja providenciado o atendimento da Unidade Odontologia Móvel (UOM) na 

Comunidade São Luiz do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1113/2025 de 

autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, indica ao Executivo Municipal, que 

determine junto ao Secretário de Infraestrutura, serviço de pavimentação asfáltica e 

implantação, sistema de drenagem no perímetro da Avenida dos Buritis, quadra 40, lote 25, 

Bairro Jardim América, local este que sofre com constantes alagamentos. Aprovado por 

unanimidade. Indicação n° 1114/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica 

ao Executivo Municipal, que seja providenciado o atendimento de Unidade Odontologia Móvel 

(UOM) na Comunidade Pedra Branca. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1115/2025 de 

autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica à Agência Nacional de 

Telecomunicações-ANATEL, que solicite à operadora vivo para providências quanto à melhoria 

da cobertura do sinal de telefonia móvel, nos Bairros Campo Belo e JJP. Aprovado por 

unanimidade. Moção n° 024/025 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, 

requer aprovação da moção de aplausos, ao atleta itaitubense Rudá de Souza Campos, por 

suas brilhantes participações em Maratonas dentro e fora do estado. Aprovado por 

unanimidade.  
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Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

  

 

 

                    Washington Ricarlos Pereira Marques                       Valdir Amadeu da Silva 

                                          Presidente                                                      2º Secretário  


